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7. Виявлення у залі прийому і суміжних приміщеннях предметів, які можуть бути джерелом небезпеки для 
присутніх людей. 

8. Вжиття заходів проти прослуховування розмов організаторів прийому і гостей у приміщеннях і по 
телефону. 

Перелік завдань може бути істотно розширений і конкретизований залежно від особливостей об'єкта, 
характеру заходу і специфіки умов його проведення. 
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ПРОТИПОЖЕЖНИЙ ЗАХИСТ МУЗЕЙНОГО ФОНДУ 
Герштун А.В., магістрант  

Юрчук В.М., старший викладач  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Поняттям «фонди музею» позначують усю науково організовану сукупність матеріалів, взятих музеєм на 
постійне зберігання. При цьому вони можуть не тільки міститися у фондосховищі та експозиції, але й бути 
переданими на експертизу або реставрацію, а також на тимчасове користування іншій установі. 

Завдання зберігання фондів полягає у забезпеченні збереження музейних цінностей, у захисті їх від 
руйнування, псування та розкрадання, а також у створенні сприятливих умов для вивчення та показу колекцій. 
Зберігання фондів здійснюється у фондосховищі, в експозиції, під час будь-яких переміщень предмета всередині 
музею та за його межами. Принципові положення про організацію зберігання фондів визначаються 
загальнодержавними нормативними актами, дотримання яких є обов'язковим для всіх музеїв країни. Проте фонди 
кожного музею мають свою специфіку, що проявляється у складі та структурі фондів, у кількості предметів та 
ступені їх збереження, в особливостях конструкції музейних приміщень та фондосховищ. Тому додатково крім 
основних нормативних документів у музеях розробляються інструкції по збереженню фондів для внутрішнього 
користування. 

Усі предмети підлягають природному старінню. Проте якщо ослабити дію на них несприятливих факторів, то 
цей процес можна уповільнити. Саме з цією метою в музеї встановлюється певний режим зберігання. 

Крім цього, температура й вологість справляють на предмет взаємозалежну дію. Для гігроскопічних 
матеріалів низька вологість особливо згубна за високої температури. Висока вологість при низькій температурі 
також посилює свою негативну дію. Волога, що накопичується, скажімо, у порах фаянсу або майоліки, при 
замерзанні може завдати виробу серйозного пошкодження. Зміна температури спричиняє і зміну вологості, тому й 
виникло поняття «температурно-вологісний режим»[5, c. 94-95]. 

При комплексному зберіганні різних матеріалів температура повітря в музейних приміщеннях повинна бути в 
межах 18±1 С, а відносна вологість -55±5%. Найнадійніший спосіб забезпечення заданого температурно-вологісного 
режиму - кондиціонування повітря, а в приміщеннях, воно не кондиціюється, потрібний режим установлюється і 
підтримується за допомогою опалювальної системи, провітрювання, зволожувачів та осушувачів. 

Для реєстрації температури і вологості в кожному сховищі та експозиційному залі встановлюють спеціальні 
прилади: психрометри, гігрометри, термометри або самописні термографи та гігрографи. Показники температури й 
вологості реєструються двічі на добу, в один і той самий час у спеціальному журналі. 

Для уповільнення процесу природного старіння предметів необхідно дотримуватися також світлового 
режиму, адже його порушення викликає фотохімічні зміни, що спричиняють руйнування структури матеріалу, 
втрату ним міцності тощо. Скажімо, рівень освітленості у межах 50-75 люкс рекомендований для приміщень, у яких 
зберігаються всі види графіки, книги, рукописні матеріали, фотографії, тканини, фарбована шкіра, зразки флори та 
фауни. Живопис (олія й темпера), лак, дерево, незабарвлена шкіра та кістка мають середню світлостійкість, тому 
рекомендований рівень освітленості для них не повинен перевищувати 150 люксів. 

Поза тим, для забезпечення оптимального режиму зберігання музейних колекцій їм необхідний захист від 
забруднювачів повітря, під впливом яких відбувається процес старіння та руйнування предметів. Таку небезпеку 
передусім становлять сірководень, сірчастий газ, аміак, хлор, пил, сажа. Тому основними засобами захисту музейних 
колекцій від дії забруднювачів повітря мають бути герметизація приміщень за наявності кондиціонерів, 
використання фільтрувальних пристроїв та індивідуальних упаковок для предметів - чохлів, футлярів, папок. 
Необхідне також регулярне прибирання музейного обладнання, приміщень та прилеглої до них території[2, c. 155-
157]. 

Одне з найважливіших завдань зберігання музейних фондів полягає в попередженні виникнення 
екстремальних ситуацій - пожеж, аварій електромережі, водопровідної мережі, опалювальної системи, а також 
розкрадань. Музейні приміщення повинні бути оснащені протипожежним інвентарем, системами автоматичного 
пожежогасіння, протипожежною й охоронною сигналізаціями. У музеях проводиться цілодобовий протипожежний 
нагляд і здійснюється охорона службовою міліцією -цивільною або комбінованою. Нормативні документи 
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визначають правила прийому й здачі приміщень охороною музею та матеріально відповідальними хранителями, 
правила зберігання ключів, пломбірів та печаток. 

Стихійних лих уникнути не можна, але їх наслідки можуть бути значною мірою пом'якшені за умови 
правильно організованих дій людей. Музейні співробітники повинні заздалегідь знати, які музейні предмети та 
колекції потребують першочергового рятування. 

Іноді встановлювані режими зберігання - температурно-вологісний, світловий, біологічний - виявляються 
недостатніми для забезпечення фізичного збереження музейних предметів, і для того щоб припинити їх руйнівний 
процес, потрібне застосування спеціальних засобів. Збереження музейних предметів за умов, які уповільнюють 
процеси їх природного старіння, а також припиняють розпочате руйнування з подальшим зміцненням предметів, 
здійснюється у процесі консервації. її може проводити лише реставратор, тобто працівник, що має спеціальну 
підготовку. Він вживає заходів, що запобігають руйнуванню предмета, зміцнюють його матеріал і структуру, 
знімають деформуючі та шкідливі нальоти[1, c. 163-165]. 

Предмети нерідко мають втрати, пізніші втручання, а також пошкодження, внаслідок яких вони цілком або 
частково втрачають свій первісний вигляд або стан. Тим самим знижується їх музейна цінність. У цих випадках 
здійснюється реставрація предметів, тобто усуваються спотворення, викликані природним старінням, завданими 
пошкодженнями або навмисними змінами. 

Хранителі й реставратори постійно здійснюють контроль за станом музейних зібрань, відбираючи предмети, 
що потребують консервації та реставрації. Результати цього огляду заносяться у спеціальний опис, у якому, крім 
основних ознак предмета, фіксується й стан його збереження. Це дає змогу виявляти зміни, що відбулися з 
предметом протягом певного часу. [1, c. 168]. 

Вельми важливу роль у збереженні предметів відіграє пакувальна тара, що повинна захищати їх від 
механічних пошкоджень, пилу, різких перепадів температури та вологості. Зазвичай для упаковки використовують 
дерев'яні ящики відповідного розміру та форми. Зовні вони покриваються вологонепроникною фарбою і 
маркуються, щоб показати, як їх потрібно ставити й що з ними слід обережно поводитись. Ящик із унікальними 
предметами нерідко поміщають в інший - металевий ящик. 

Існують правила пакування, яких необхідно дотримуватися при транспортуванні будь-яких музейних 
предметів. В один ящик укладають тільки однорідні або близькі за матеріалом, розміром і вагою предмети. Їх 
розташовують так, щоб вони не тиснули один на одного і не переміщалися. Предмети невеликого розміру 
обгортають папером, ватою, лігніном, надаючи їм округлої форми, а особливо крихкі предмети заздалегідь 
упаковують у коробки. На дно ящика кладуть загорнуту в папір стружку; всі наявні пустоти заповнюють 
пакувальним матеріалом. Габаритні предмети транспортують в окремих ящиках, при цьому закріплюють їх так, щоб 
виключити можливість зсуву. Для цього предмет фіксується за допомогою планок і м'яких прокладок, які 
відповідають його формі та розміру. 

Транспортування здійснюється згідно з правилами, зафіксованими у відповідних нормативних документах. У 
кожний ящик вкладається пакувальний акт, підписаний відповідальною за упаковку особою, реставратором і 
пакувальником. Під час приймання транспортованих предметів за холодної, вологої або жаркої пори року, ящики 
розкривають тільки через добу після прибуття вантажу, щоб предмети акліматизувалися[3, c. 179-181]. 

Для зберігання предметів у музеї обладнується спеціальне приміщення - фондосховище, яке часто називають 
запасником. Система зберігання фондів може бути окремою або комплексною. Окрема система зберігання 
передбачає наявність ізольованого приміщення, де перебувають предмети одного або кількох матеріалів, що дуже 
близькі за нормативами зберігання. Музеї, яким бракує площ або ті, що мають невеликі зібрання, змушені 
використовувати комплексну систему зберігання, за якої в одному приміщенні зосереджуються предмети з різних 
матеріалів, а режим зберігання ґрунтується на середніх показниках. Усередині обох систем предмети зазвичай 
розміщуються відповідно до структурного поділу фондів, тобто за типами джерел. Потім вони можуть розподілятися 
за призначенням, змістом, розмірами та інвентарними номерами. [5, c. 51-53]. 

Крупні декоративні вази, скульптуру розставляють на стелажах або на підставках. Твори живопису 
розміщують на стінах за допомогою металевих штанг і шнурів, а також на стелажах і щитах. Стелажі повинні мати 
гранчасті полиці, що забезпечують циркуляцію повітря, а також гнізда для кожної картини. Найсприятливішим для 
картин вважається зберігання на нерухомих щитах. Проте економічніше виготовляти висувні щити, що повинні бути 
сконструйовані так, щоб їх пересування створювало для картини мінімум вібрацій. Висувні щити бувають двох типів 
- підвісні та з ковзанням по підлозі на спеціальних полозах. 

Незакріплені малюнки м'яким олівцем, вугіллям і пастеллю зберігають тільки заскленими. їх, а також 
окантовані акварелі, гравюри, літографії розміщують вертикально в шафах. Малюнки олівцем та акварелі зберігають 
окремо в теках, які виготовляються за розмірами теки подвійного паспарту. Теки зберігаються горизонтально в 
шафах з висувними ящиками. 

Письмові джерела розміщують у теках, коробах, ящиках, які утворюють одиниці зберігання. Документи в 
сувоях зазвичай згортають у вали та поміщають у круглі футляри. Теки, короби, ящики, футляри розміщують у 
шафах згідно з належністю матеріалів до певного фонду. [4, c. 73-75]. 

Свої особливості має зберігання предметів у експозиційних залах музеїв. У запасниках, навіть при 
комплексній системі зберігання, різнорідні матеріали ніколи не розміщуються в одній шафі або на одній полиці: 
фотографії завжди будуть зберігатись окремо від металу. Тим часом в експозиції предмети з різних матеріалів 
нерідко розміщуються в одній вітрині, що спричинює чимало складнощів у створенні для них мікроклімату та 
світлового режиму. 

Матеріали, з яких виготовляється експозиційне устаткування, мають бути хімічно стабільними, тобто вони 
або не повинні розкладатися, а отже, й утворювати речовини, що заподіюють шкоду предметам. Ця вимога 
стосується, насамперед, обрамлюючих та несучих частин вітрини, оскільки її основний компонент є відносно 
нейтральним матеріалом.  
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В експозиціях більшості великих музеїв представлена лише незначна частина їх колекцій (приблизно 1-5%). 
Тому проблема розширення доступу до культурних цінностей, що зберігаються, досить актуальна. В окремих музеях 
навіть використовується форма відкритого зберігання фондів. Це дає змогу відвідувачам оглядати кожний із 
предметів, які зберігаються в спеціально обладнаному для цього фондосховищі. 
[7, c. 194-196]. 
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Анотація. У статті здійснено аналіз особливостей та ознак маніяків, вбивць, квартирних злодіїв та інших 
злочинців, проаналізовано поведінку злочинця та його девіантної поведінки. 

Ключові слова: злочинність, самозахист, нападник, жертва, девіантна поведінка, злочинець. 
Аннотация. В статье проведен анализ особенностей и признаков маньяков, убийц, квартирных воров и 

других преступников, проанализированы поведение преступника и его девиантного поведения. 
Ключевые слова: преступность, самозащита, нападающий, жертва, девиантное нападение, преступник.   
Annotation. The paper focuses on characteristics and features of maniacs, murderers, thieves and other criminals. It 

analyzes the behavior of the criminals and their deviant behavior. 
Key words: crime, self-defense, attacker, victim, deviant behavior, criminal. 
Постановка проблеми. Кожного дня проблема злочинності в Україні обговорюється в ЗМІ. Відомо, що 

головною соціальною проблемою людства є страх перед злочинністю, невміння себе захистити і незнання істинної 
причини та власне ситуації, яка спричиняє більшість злочинів. Тому виникла потреба у формуванні знань майбутніх 
спеціалістів «практичні психологи» ВНЗ з безпеки життєдіяльності щодо їхнього розуміння про сутність даної 
проблеми та уміння компетентно вирішити її, захистивши себе й інших в певній криміногенній ситуації. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У працях Ч. Ломброзо «Злочинна людина», «Гениальность и 
помешательство» було розглянуто зв’язок впливу зовнішності злочинця на вчинення ним злочину. О. Порученко, І. 
Євтушенко досліджували психічні порушення, що притаманні злочинцям, а також проаналізували вплив сім’ї на 
формування злочинних нахилів злочинця [2]. Сучасними  соціологами і соціальними психологами М. Примуш, П. 
Шихірєвим охарактеризовано і детально розглянуто модель структури суспільства, в якому поширені злочинці [3; 7]. 
Підіймалося питання щодо девіантної поведінки, що притаманна за звичай злочинцям, психологами Ю. Клейбергом 
та А. Хомич [1; 5]. 

Формування цілей статті. У результаті інтерв’ю серед студентів-психологів ВНЗ було виявлено їхнє не 
вміння вчасно виявляти та розпізнавати злочинця, що спонукало до зібрання інформації про ситуації нападу, опису 
портрету злочинця, дослідження способу розпізнавання, встановлення злочинця, та формування власних 
особистісних якостей, які мають виховувати в собі студенти для уникнення ролі жертви. Отже, виникла необхідність 
аналізу основних причин і мотивів виникнення злочинів, через дослідження онтогенезу злочинця, як особистості, а 
також теорії про виникнення девіантної поведінки, що спричиняє ситуацію формування, розвитку й становлення 
злочинця. 

Виклад основного матеріалу. Нещодавно ми зробили аналіз тематики повідомлень у випуску новин одного з 
центральних телеканалів упродовж тижня та виявили, що 46 % віз загальної інформації, що озвучується, стосується 
кримінальних правопорушень (див. табл. 1.1). Аналізом кримінальних правопорушень займається наука – 
кримінологія.  

Кримінологія (від лат. crimen (criminis) – злочин і logos – наука) – наука, що вивчає злочинність як соціальне 
явище; самостійна теоретико-прикладна суспільна наука про злочинність, про природу, сутність, закономірності 
виникнення, суспільного прояву та запобігання злочинності. Кримінологія головним своїм завданням має наукову 
розробку питань запобігання та протидії злочинності, зменшення її негативного та руйнівного впливу. Кримінологія 
як наука є частиною деліктології (наука, яка вивчає правопорушення). Кримінологія вивчає злочинність, особу 
злочинця, причини і умови злочинності, шляхи і засоби її запобігання. Вважається, що термін «кримінологія» ввів в 
1879 році антрополог Топінар. У 1885 році вперше з назвою «Кримінологія» вийшла книга італійського вченого Р. 
Гарофало. Термін «кримінальний» означає – «злочинний», який стосується вивчення злочинів і злочинності, 
боротьби з ними і запобігання злочинам [6, с. 52].  

Відомо, що людина, як складова суспільства не може існувати незалежно від інших людей. Будь-які проблеми 
суспільства стосуються кожного особисто. Ми живемо серед людей, які не завжди для нас є приємними, що може 
створювати різні конфліктні ситуації. Небажання та не вміння правильно вирішувати конфлікти у взаємовідносинах 
між людьми може призвести до свідомої ізоляції, а в майбутньому спричинити формування антисоціальних і 
злочинних мотивів. 

У наш час продовжують створювати неабиякий страх серед людей жахливі ситуації, що виникають при 
зустрічі з  маніяком, вбивцею, ґвалтівником і, навіть, квартирним злодієм. Так,  жертвою може стати кожен. На жаль, 
не завжди вдається вчасно розпізнати вбивцю і захиститись від нападу, так як ніхто не може зрозуміти мотиви 
маніяка чи  передбачити його дії, поведінку загалом. У психології діє напрям, що стосується причини соціальних 
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